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Stambulov. Nem valószínű, hogy a szultán 
mindenben engedett Stambulov rábe­
széld talentumának, hanem az is bi­
zonyos, hogy ezek a 
kellő időben elhulló t vércseppek végül 
a legridegebb, legszilárdabb kősziklá 
nak telő dására megpuhitására ve­
zetnek.

S.ambu-üv Konstantinápolyban, Fer- 
dinárid fejedelem pedig az európai 

gyhatalmak udvari köreiben igyek­
szik egyforma eszközökkel a benső 
állandó, nemzetközi meggyőződést föl­
kelteni, megizmosiíani, Bulgária ön­
állóságának, mint az európai béke 
egyik leglényegesebb föltételének ter­
mészetes szükségét.

Nekünk örvendetes és hasznos, ha 
ez az egyetlen, hozzánk megbizhatóan 
szövetkezett Balkán állam részesüljön 
a külső és belső elismerés komoly 
tisztességében, a mi ellen a muszka, 
orgyilkos politikai rendszer emeli az 
e vedülí, tisztán önérdekből fakadtv 7

ellentállást.
Már pedig az nekünk magyarok­

nak különösen jól esik, ha a muszka 
bármily téren kudarczot va.il: s igy 
csak a legnagyobb rokonszenvvel ki­
sérhetjük a Stambulov konstantinápolyi 
diplomácziai útját.

Az a tény, hogy a hivatalos Orosz­
ország szégyenh napfényre került becs­
telen akna munkáját, s annak eszkö­
zeit iparkodik eltüntetni a müveit
világ elől: nem kevésre becsülendő 
diadala, áldásos vívmánya a bátor, 
nyílt bolgár diplomáciának.

Természetes, hogy mindezen nyílt 
és a kulisszák mögött folyó harezok- 
nak végczélja a bolgár állami létezés 
hivatalos elismertetése, ami elé csak 
az engesztelhetetlen muszka zsarnok­
ság gördít akadályokat.

Stambulov, a bolgár Bismarck, több 
napig Konstantinápolyban tartózko­
dott, bevallottan azzal a czéízattal, 
hogy uralkodója, a „gyűlölt Kóburgi“ 
hivatalos elismertetését a szuverén 
török állam részéről kieszközölje.

Úgy mondják, hogy Stambulovnak, 
aki valóban jelentékeny államférfiul, 
szinte autokratikus kormányzói tulaj 
donokkal van ellátva, sikerült a fé­
nyes portásnál föladatát teljesen ki­
elégítő módon megoldani.

Azok a hízelgők kitüntetések ugyan, 
melyekben a bolgár miniszterelnök 
Stambulovban találkozott, nem becsü­
let) dők ugyan éltékükön túl, mind­
azonáltal, ha nem is Bulgária, de leg­
alább az Ő vezéregyénei iránt való 
bizalom kétségbevonhatatlan jelei gya­
nánt veendők számításba.

Nagy-Becskerek, augusztus 8.
Kimúlt az az idő, mikor az európai 

politika szövevényének szálai oly fór 
mán futottak össze Berlinben, hogy 
Bismarck a maga privát kabinetjében 
tetszés szerint csomózhatta, oldoztatta, 
bogozhatta őket.

Manap a közvetlen, személyes érint 
kezes kepezi 
tájékozódás alapját,

kellő helyen.

a megbízható, pontos 
egyedül biztos 

eszközét; természetes, hogy mindazok, 
akik politikából élnek, lépten-nyomon 
igénybe veszik.

Különösen az európai diplomáczia 
mostoha gyermeke, a kis, derék Bul­
gária kerül leggyakrabban, mond­
hatni állandóan abba 
hogy érdekében kiváló államférfiai 
kénytelenek végig kopogtatni az összes 
nagyhatalmak kapuit.

Ünnepélyes bebocsátást, h vatalos 
meghallgatást ugyan ritkán vagy ép 
penséggel nem nyernek, azonban két­
ségtelenül mutatkozik némi gyakor­
lati haszna ennek a kéregető-infor­
mativ eljárásnak.

Bizonyos, hogy Oroszország poli­
tikai hitelvesztésere igen lényeges be­
folyással bírt a bolgár államférfiak 
folyton résen álló, minden titkos, 
bűnös machináczióját nyomban lelep­
lező ébersége.

na

helyzetbe,a

Azonban jókedvűnek sem lehetett mon 
dani, legalább is az idegesen rángatódzó 
ajkak és összehúzott homlok ezt árulta el. 
Az ut meredeksége daczára is könnyeden 
ment előre s minden mozdulatán, még azon 
is, midőn egy kiálló gályát letört vagy 
díszes ujdivatu napernyőjével a fődbe 
szurkált, bizonyos könnyedséges eleganczia 
vonult át.

Lassan haladtak fölfelé, ügy látszott, 
mintha a fiatal asszonynak valami különös 
mondanivalója lett volna, legalább is a gu 
nyosan összehuzódó ajk ócskák ezt sejtették, 
azonban egy egy ily mosoly után hátra 
veié fejét, mintha mondta volna: „íiiaba 
minden.u

A férj semmit sem szólt és ea az asz- 
azonyra a legnagyobb büntetés volt. Az in- 
geTedés és a csúfolódás erőtlenül hullottak 
vissza a stoikus nyugalom paizsáról. Eleinte 
a férfi csak azért volt engedékeny, mert 
úgy hitte, hogy egy elkényeztetett egyetlen 
leánynyal nem is lehetne má kép bánni, 
később pedig végkép gyökeret vert benne 
e nyugalom

Végre mégis megszólalt:
—• Nem tehetek róla Írónkéin, hogy nem 

nyaralunk tengeri fürdőben.
— Ez a te régi ellenvetésed. Ismerem 

már. Mintha csak azt akaruád moudaui, 
hogy mért vettél feleségül

— Nem úgy gondoltam édesem ; csak 
tréfáltam.

A „TORONTÁL” TÁBCZÁJA.
Fegyverszünet.

(Vrchlicky Jaroslav.)

A nap fényében ragyogó és az üde zöld 
szinü mogyoró bokroktól félig beárnyékolt 
keskeny ügyi utón csendesen haladt fölfelé 
egy kis társaság, a fél fi, ki egy kis gyér 
mekkocsit tolt maga előtt, az asszony és egy 
kis 6 éves leányka.

A férfi szép, de életunt arczu szőke em­
ber volt, divatosan, de gond és Ízlés nélkül 
öltözködve Egész valója egy sokat csalódott 
és hivatalos munkában kimerült beamten 
árult el.

A kis gyermekből, mely a kocsiban aludt, 
csak két pufók arczocska látszott ki, melyet 
néha néha megvilágított a mogyoró levelek 
között átszürÖdő meleg napsugár.

A kocsi körül vidáman ugrált jobbra- 
leányka, fáradhatlanul bujkálva a 

bokrok közt, szaggatva virágokat és levele 
két. Daczára, hogy szemmelláthatólag örült 
a kirándulásnak, valami határozatlanság és 
félénkség látszott, mely nem engedte, hogy 
teljes szabadsággal adjon kifejezést örö 
mének.

Legérdekesebb személy a fiatal asszony 
volt. Gyönyörű elegáns termetével és kifeje­
zésteljes vonásaival igazán démoni jelenség 
volt. Arcsa sötét pírban égett amelynek 
nem annyira belső fölindulás, mint az volt 
az oka, hogy a hegyi sétákhoz nem szokott 
városi asszonyt a meredek ut valószínűleg 
igen kifárasztotta.

A dél közelgett és a melegség folyton 
nagyobbodott. Az ut nem akart véget érni. 
A férfi, ki türelmesen tolta a kis kocsit, 
egy pillanatra megállt, hogy letörüije a 
homlokáról lepergő verejtéket.

— íme a te kirándulásod élvezetei 
szó’t bosszúsan a fiatal asszony, — előre 
tudhattad volna, hogy ilyen nagy meleg 
lesz.

Mondhatom, hogy esetlen és rossz
tréfa volt

— De látod, egy ily nap ünnep a gyer­
mekekre nézve. Látod Malvin mennyire ör­
vend és mily jói érzi magát. Bár csak 
nyári lakást tarthatnának, az volna csak 
jó neki, de ha nem lehet, legalább ily ki­
rándulásokkal kell azt kipótolnunk.

— Es éppen ezért rémségesen unatkozni, 
enni rossz ételeket és sétálni az erdőben, 
hol minden lépésnél mulató parasztokra 
akadunk. Mondhatom, jeles egy élvezet.

A férfi nem felelt, de az asszony kérde­
zés nélkül folytatta:

— Azután mit érünk azzal, ha Malvin 
szereti a természetet, ha jó hatással van rá 
ez a séta Egy oly szegény lánynak, mint ő 
lesz, jobb ostobának és tapasztalatlannak 
maradni, hogy ne vegye ósare nyomorúsá­
gos állapotát.

balra

A férfi, ki úgy látszik már meg volt 
szokva az ily természetű kifakadásokhoz, 
semmit sem felelt.

— Csak legalább azután kapnánk valami 
tisztességes ennivalót — folytató a menyecske 
még élesebb hangon.

Majd kapunk sört meg valami hideg 
ételt — felelt nyugodtan a férfi

— Igen, valami rossz sört. De miféle 
gondolat is ez, vasárnap kirándulni, a 
helyett hogy kényelmesen otthon ülnénk, 
vagy valahol látogatásokat tennénk. De 
persze, te akartad igy.

Mai számunkhoz a hivatalos melléklet 136. száma van csatolva.
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Torontál. 18 £2. augusztna 18.Z
volt, melyen Schaffer Autal apát ponti- 
fikált a szokásos segédlettel.

arrondissementban, hol a Salle des Citron- 
Faubourg du Temple, volt a gyűlés 

választókerület képviselői.
nem

A tápéi választás Simát valóságos már­
tírrá fújja föl. Első sorban is a függ. 
48-as part kapitulál előtte, melynek köz 
pontja nevében B a b ó Emil szegedvárosi 
orsz. képviselő kijelenti, hogy a párt Sírra 
ellen nem küzd többé, mert „a választási 
elnök által elkövetett halatlan erőszakosko­
dásra és a legdurvább jog- és törvénysér­
tésre, a politikai tisztességgel összeférhető 
nek egyáltalán nem tartja, hogy az uj 48 as 
párttal szemben ezúttal akár jelöltet állítson, 
akár pedig azon párt egységének megbon­
tása végett a választási küzdelemben részt 
vegyen.“ Azt tehát elérte már a boldogta­
lan vál. elnök, hogy Sima — a ki bizo 
nvosan meg lesz választva — mint nép 
szerű ember vonul a házba, a honnan mint 
nagyon unott alak ment ki. A „Szegedi 
Napló“ Írja, hogy a tápéi kerületben hu- 
szarságot szállásoltak be az állítólagos iz­
gatottság miatt a polgárok házaiba. Most, 
a nagy munkaidőben ez meglehetősen kel­
lemetlen a népnek. A csongrádmegyei köz­
ponti választmány e hó i 7-iki ülésében 
fogja megállapítani az uj választás határ 
napját. — Az ausztriai lapok még most is

tápéi csinynyel. így a 
„Grazer Tagespost“ vezérczikket ir róla és 
sajnos, úgy fogja föl az esetet, mint a nem­
zetiségi agitátorok panaszainak egyik bizo­
nyítékát, a kik mindig azt állították, hogy 
Magyarországban minden törvénysértést 
megengednek a hatóságok maguknak.

Az Összes
hivatal-testületek élén megjelent Rónay 
Jenő főispán is diszmagyarban. Ott láttuk 
még Hegedűs Miklós megyei főjegyzőt, 
Steinbach Antal kir. tanf {ügyelőt, P 
korics János, kir. ügyészt, Bakái ovich 
Ágost központi főszolgabírót 
közül sokan diszmagyart viseltek. Jelen volt 
a magyar kir. honvéd és közös hadsereg­
beli tisztikar is. Az ünnepi mise alatt a

niers
színhelye, e
Floquet kamaraelnök és Lockroy, 
jelentek meg. Itt G a i r a u d polgár előadta 
augusztus tizedikének történetét és azt 
mondta, hogy a „negyedik“ osztály, melytől 
Francziaország üdve, a köztársaság jövője 
függ, egymaga készítette elő ezt a szép 
napot, mialatt a harmadik osztály a nem 
zetgyülésben tanácskozott. D e v e r 1 a y 
polgár, ki Floquet képviseletében beszélt, 
gáncsolta a kormányt, mely képes volt 
e nap jelentőségét félreismerni, a „melyen 
az emberiség, uj Lázárként, a sírból ki 
szállott.“ — Kellemetlenség csupán a köz 
társaság szobra e.ött fordult elő, hol néha 
nyan a háromszintű lobogó kibontása köz­
ben, a marseillaiset akarták elénekelni. 
Néhány rendőrügynök ezt megakarta aka­
dályozni, miből szóvita keletkezett, melynek 
folyamában a rendőrök két egyént erősza 
koskodás miatt letartóztatták.

es
1

í u-

stb. Az urak

helyben állomásozó honvédség egy diszsza 
kasza adta meg pompás preczizitással j 
szokásos disz sortüzet.

A kora délelőtti órákban ünnepélyes 
istentisztelet volt még a református, a szerb 
és az ág. ev. templomokban is. Az elsőben 
Szalay József, az utóbbiban Jeszenszky 
tisztele'.es urak tartottak szép ünnepi szó­
noklatokat.

— Szakáll Antal magyar Shakespeare-HÍREK.
reczitátor, m a esti 8 órakor tartja nagy 
érdeklődéssel várt előadását

foglalkoznak
A király születés-napja.

(Nagybe^akereken.)

0 Felségének, apostoli királyunknak szü­
letésnapját eddig még nem tapasztalt 
fénynyel ülte meg Nagybecskerek 
város közönsége. A legelső magyar ember­
ért: a királyért megtilt ünnepiesség, éppen 
úgy dicséri a hatóságoknak mint a város 
közönségének lojális, szerető ragasz­
kodását, urunk királyunk fölként ssemólye 
iránt.

A király születés napjának alkalmából 
rendezett ünnepélyes istentiszteletek soro­
zatát, tegnap délután az izraelita templomban 
tartott isteni tisztelet nyitotta meg, melyen 
üónay Jenő főispen vezetése alatt, az 
összes allarni és városi hivatalok testületileg 
voltak képviselve, szintúgy a magyar királyi 
honvéd és közöshadseregbeli tisztikar 
Straubert százados és Saerdics alez-

h kaaziuó
nagytermében. Szakáll ur e felléptét mele­
gen ajánljuk a közönség ügyeimébe, 
kőrútjának betartása miatt csupán ez egy 
estén bocsáthatja művészetét a mi közön­
ségünk rendelkezésére.

mert

Augusztus tizediké Párisban. Páriában 
augusztus tizedikének, a Tulleriák bevétele 
századik évfordulójának megünneplése nem 
volt oly fényes, mint rendezői remélték. 
Pária egészben véve nem sokat törődött az 
emléknappal és ha néhány radikális lap 
nem világított volna ki, úgy a belső város­
részek lakossága egyáltalában nem vett 
volna róla tudomást. Másrészt azonban a 
posszibilisták és egyéb forradalmárok Cha- 
ronneban, Beilevilleben és Batignollesban 
fáklyásmeneteket rendeztek. A Tivoli-Vaux- 
haliban Henri Brisson képviselő és volt 
miniszterelnök beszédében kifejtette, hogy 
1792 augusztus 10-ike a franczia forrada­
lomnak egyik legszebb napja, mert a nép 
azon a napon megértette, hogy az ország 
igazi ellenségei a király és a királyné vol 
tak, kik a nép java ellen összeesküvéseket 
szőttek. Ugyanígy beszélt Charonneban Va­
ll 1 a n t községtanácsos és volt kommunista, 
ki keserű szemrehányásokat tett a kormány 
nak a miatt, hogy a szép köztársasági ün­
nepről szándékosan megfeledkezett. Aliik

— Kánikula. A kánikula, miután több 
lófejjel megkésett, ma ünnepélyesen bevo­
nult, a mint lihegő polgártársak, a fürdőbe 
rohanó emberek, a boltokban a napernyők, 
a korcsmákban a fröcscsok fogyása jeles. 
A kánikula bedühöngött a városba, föl- 
élénkitve a melegről szóló összes élezeket, 
azokat is, a melyedre már a legöregebb 
emberek sem igen emlékeztek. Ma külön­
ben a legöregebb emberek ismét komoly 
kérdezősködéeeknek voltak kitéve az

szavahihető statisztika
idő­

járást illetőleg 
szerint százhuszonhét legöregebb ember je­
lentette ki, hogy rettenetes meleg van, a 
mit különben nélkülük is tudtak, de amely 
igy, legöregebbek által jelentve ki, hatása 
bán öregbedett. Egyébként a meleg meg­
szüntetésére vonatkozólag Írták meg róla 
ezt a pár sort is, régi újságírói tapasztalat 
lóvén az, hogyha erőről Írunk, mire a 
nyomdában világosságot latnak a sorok, 
megszűnt az cső.

redes vezetése mellett, A szinültig megtelt 
zsinagógában lefolyt isteni tiszteletnek olyan 
hamisítatlan magyar jellege volt, hogy 
csak a legnagyobb elismeréssel adózhatunk 
a hitközség hazafias intencziói iránt. 
A gyönyörű zsoltár- és karénekek után, 
az érdemes főrabbi pap fi* tartotta

— Látod Irén, igazságtalan vagy ; nem 
elkövetek-e mindent érted — a mit a 
mai kirándulás is bizonyít — vágott közbe 
a uö.

A férfi azonban erélyesen folytatá :
S ha már házasságunk ellen van 

gásod, ám legyen nem segíthetünk rajta, 
de az nem szép, hogy gyermekeddel szem­
ben is méltatlan vagy.

— Mit, gyermekem ! Legalább fiú volna 
— szólt a mérges asszony.

— Vannak olyan emberek is, Irén, kik­
nek leányuk sincs mondá tompa han 
gon a férj.

Elhallgattak mindketten. Nemsokára föl­
értek a dombra s csakhamar beértek egy 
szép kis oldalúira, mely egy jól gondozott 
falusi temetőbe vezetett.

A férj itt leült, hogy kipihenje magát. 
Malvin elment virágokat keresni, az asszony 
pedig bosszúsan állt meg a sírok között. 
Egyszerre szemei egy siró emberpáron 
akadtak meg, kik éppen egy kis koporsó 
behantolásán fáradoztak.

Irén megrendülve nézte a zokogó pa­
rasztasszonyt és a durva férfit, kinek a 
megindulástól úgy reszketett a keze, hogy 
alig tartá az ásót.

Nézte, nézte, azután hirtelen gondolattól 
megragadtatva férjéhez sietett, könyes 
mel átölelte s megcsókolta annak keskeny 
sovány kezét — talán most először életé­
ben a remegő ajkai ezt susogták :

— Bocsánat!

meg az ünnepi szónoklatot, még pedig 
olyan zamatos magyar nyelven és olyan 
magvas szónoki képesség elárulásával, hogy 
a jelen volt inteliigenczia a legfeszültebb 
figyelemmel hallgatta meg a fiatal nbbit, 
kinek szimpatikus egyénisége nagyot non 
e sikere óta.

— „Volkzengeráj6* vette be magát 
ismét Nagy becs kerekre, és ezúttal a Ko­
rona-szálló udvari helyiségében terjesztik 
azt a selejtes, vizenyős nemet zsidó humort, 
melynek laposságát csak a cochoneriája 
m ülj a tőiül. Igen természetes, hogy mind­
ezen közönséges dolgokhoz kevés köze van 
a magyar sajtónak, és mi is csapán azért 
tiszteljük meg őket e sorokkal, hogy az 
obszczén-kuplék ezen apostolainak a kvali- 
fikálhatlan tapintatlanságát konstatáljuk. 
Van ugyanis a truppban valami három 
Rohmes ur, kik egy famózus trióban vala 
mennyi nemzetnek a sajátságait dalolják 
meg, persze telivér Lipótváros beli szellem 
mel. Es ezek a künsztierek valami Bécsben 
gyártott kretén észjárásra valló versezetben 
emlékeznek meg a magyarokról is, és 
nagy hülyeségükben — valami tót duda 
dallam mellett 
magyar nemzet legfőbb sajátságaként ne­
künk szemtöl-szembe elénekelni, hogy papri­
kát eszünk és csárdást tánczolunk. Ez az 
egész ; ezek vagyunk mi magyarok Rohmes 
oraságék szerint. Mielőtt toliunkat erősen ki- 
ráznók e hitványság leírása után, figyelmeztet­
jük a rendőrséget, hogy a magyar közönség 
nem vállalkozhatik korcsmái botrányok elin­
tézésére, nem pedig arra, hogy ezeket a ma­
gyarokról igy gajdoló komédiásokat a pó­
diumról lekergesse. Ez a rendőrség dolga, 
melynek lehetne annyi érzéke, hogy e 
strófát töröltesse akkor, mikor a leg-

kifo-

Majd Klein Mór dr. fő­
rabbi tartott emelkedett szellemű imát 
az uralkodó házért, első sorban termesze 
tesen a királyért, kinek dicsőséges uralko­
dását áldva, és közös anyánk: Magyar 
országért imádkozva, tetőfokra vitte a halí- 
gátóság emelkedett hangulatát. Az isteni­
tiszteletet a „H y m ü u s“ kar éneklése 
zárta be, mit a jelen voltak — a katonai

föláliva hallgat- .tisztikarokkal együtt 
tak meg.

Ekkor már lobogó-diszben tarkáilott a 
város és nemsokára kigyult a középületek 
és magán lakóházak ablakainak végtelen 
sorozata, és az est teljes kivilágításban, a 
hatalmasan földiszitett megyeháza előtt pedig 
fényárban találta a várost, a király születés­
napjának előestéjén. Az utczákat zeneszavas 
sokadalom járta be, mig a begaparti tűz 
oltó-telepről mozsarak durrogása vegyült 
bele at estéli zajba.

Ma délelőtt 10 órakor a főtéri róm. katb. 
templomban fényes ünnepi istentisztelet
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Torontái. 3gyomorémelyitöbb extázissal éneklik

kor már az
ták,
világon és ez a . . . 
liebes Wien,
Wien.* ... Ki 
gvarországon 
mennyire bel 
a............... Ben 1

ege« világ nácziéját kifiguráz- ».** !**? ‘fi?/® Iépe‘*’. ho87 «"«ulyával

h°ö csak tr

rv^*? "»estire
tfv TIT Mt r*i*h'‘«ik ->'y »övei, hogy úbiTmj 

> .‘K/. iig» rek ki*zab-dt a gén nézésük {«»hói, iszonyúan
bolondulva abba összeroncsolva került vissza. A kétségbe

e!'e,t' megfagy a^ztotta a munkások
verc-v. Mikor a gép kiadta az, Összeránesolt 
hustömeget, alig volt már benne élet. Mind 
a mellett beszállították az aradi közkór 
hazba, hol azonban alig egy pár óra múlva 
iszonyú kínok közt kiadta leikét.

orvosa minden szállóban, a melyet jelenlétével
felejtette kiegyeniiteni a 

számláját, sőt Cordeinous brüsszeli szálló- 
tulajdonostól pár száz frankot vett kölcsön 
az alatt az ürügy alatt, hogy Ostende ben 
ellopták a tnrezaját. A rendőrségnek 
feltűnt az előkelő idegen viselkedése és 
ekkor kitűnt, hogy az állítólagos Das grót 
a iegvakmeröub szélhámosok fajtájából való. 
A „grófot- es „grófneta elfogták * a rend- 
őrs.g megindította a nyomozást, hogy ki­
derítse a szédelgő igazi nevét és állását, 
melyet ez nem akar megmondani 
fagottnál
arczkepet találták

szerencséltetett el
„mein

arra, most

Pályázók az óvónőképzőbe. Tegnap 
c ott járt le a határideje a h. m.-vásárhelyi 
óvónőképző intézetbe való pályázásnak es 
T e r g i n a Gyula dr. előtt egy szobára 
való folyamodás halmozódott össze. K é t- 
száz kérvény érkezett be, úgy, hogy két 
uj intézetet is meg lehetne tölteni a 
jelentkezőkkel, kik közt minden 
ségbeiiek, olahok, 
tótok is vannak. Torontái megyéből 
összesen 15 en jelentkeztek a felvételre, a 
kiket, mint értesülünk, S te inba eh Antal 
kir. tanácsos, Un felügyelő, mind ajánlott. 
A folyamodók közül legtöbben polgári 
vagy féltőbb leányiskolát végestek és a 
fizetésekre

Az el-
a spanyol regen» királynőnek

a következő felírással: 
„Drága udvari orvosomnak, Das grófnak." 
Bizonyos azo

az
- Egy ártézi kút veszedelme. A d e b

reczenieknek is sok bajuk 
kútjukkal Mér embereiül?kezet óta sóvá
rogtak egy artézi kút után, s a íegvérme 
sebb reményekkel látott ho*zá a város egv 
artézi hűt fu válásához. Evekig folyt a 
munka, de csak lassan haladt lefelé a drága 
fúrógép. A kemény főid mostoha maradt:

szivárgott ki az ezrek 
sőt most, mikor a furat ás i költség 

már százezer forintra emelkedett, a fúrógép 
beietört » kútba és is a debreczeniek artézi 
viz nélkül maradnak. Hogy a

van artézi
nemzeti 

németek és nban, hogy a királynő aláírása 
Das gróf maga be 

orvosa a spanyol ki­

szerbek,
hamisítva 
ismeri, hogy ö nem 
rá; yn önek.

van, mert

— Eladó katona csuklyák. Győrött
most 28.000 regi kaucsuk katona csuklyát 
készül eladni az ottani katonai 
nokság. Az Ötödik hadtest kerületében

sok kanosuk csuklya, melynek darabja 
a katonaságnak 81.5 krajezárba került. 
Most természetesen rendkívül le fog szál­
án i az, á: uk, úgy, hogy eladás esetén 
1^ 20 krha kerül darabja, de igy kicsiny­
ben nem árusítják el. Talán akad vállal­
kozó, a ki ezeket a katonaságtól levetett 
csuklyákat mind megveszi s azután kitalál 
valami uj divatot, hogy ismét drága pénzén 
elárusíthassa.

egy csep víz sem 
árát!; parancs 

vanis kellő számmal jelentkeztek 
pályázók, úgyszintén a második évfolyamra 
is. A tanfelügyelő még a mai nap folyamán 
töherjesstette az óriási akta-halmazt a köz 
oktatásügyi minisztériumhoz, a hol szintén 
sürgősen intézik el a folyamodásokat. 
Hiszen ma holnap már az előadások kéz 
dödnek az uj h.-m.-vásárhelyi 
képzőben.

ez a

veszett fyj
szének a nyele megmaradjon, tudósítónk 
távirata szerint szivattyús kúttá alakítják a
drága kutat.

— Felrobbant tüzijátőkszerek. A p*n
csóvái „Határőru írja: Kedden, f. hó 9 én 
nagy dördiilés ráekodtatta meg a levegőt 
es a házakat akis piaczon. Sürü füstgo moly 
emelkedett ki a Konstantin fele házból és 
apróbb pattogások, melyek tűzijátékra 
lekeetettek, követték azt. — A Konstantin 
féle ház udvari részében lakik Ziffer

óvónő

— Magyarosodé tűzoltó egyletek. Te
raeevárról Írják lapunknak, hogy Lippán 
a vasárnap lefolyt tűzoltó egyleti jubileum 
Várady Ferenci országos tűzoltó főpap 
nagyhatású pohárköszöntöben felszólította 
az ünnepélyen jelenlevő temesmegyei tűzoltó 
egyleteket, hogy a kommandó ezután 
német, hanem magyar legyen. A temesmegyei 
tűzoltók, a gyönyörű dikexió hatása alatt 
felesküdtek, hogy ezután magya­
rul vezén y lenek.

— Zendülés Lieblingen. Liebling- 
ről írjak a „Tem. Ztg.w-nak: A szombatról 
vasárnapra menő éjjel ellopták a lieblingi 
vendéglőben alkalmazott cseléd ruháit. 
Ugyanazon éjjeTn a vendéglő előtt vukovai 
emberek tanyáztak ég mivel a vendéglő 
helyiségei nyitva voltak, ezekre az embe­
rekre esett a tolvajlás gyanúja A károsult 
cseléd jelentést tett a csendőrségnél és ki 
is fejezte ezt a gyanúját. Midőn tehát a 
vukovai emberek vasárnap délben meg­
rakott kocsikkal visszatértek, két csendőr 
meg akarta vizsgálni a kocsikat, ezt azon­
ban März Konrad községi esküdt és 
néhány lieblingi lakos meg akarta aka 
dályozni. Erre J ó z s a esendőrőrsparancs- 
nok öt csendőrrel a helysemére ment, mire 
mintegy százötven főnyi tömeg verődött 
Össze és a csendörség ellen fenyegető állást 
foglalt. Józks őrsvezető erre néhány zajongót, 
köztük März esküdtet is, letartóztatta, mire 
a zavargás még nagyobb lett Schaffer 
községi bíró e közben szintén megjelent és 
a letartóztatottaknak azonnali szabadlábra

— Lótenyésztők gazdák ügyeimébe.
A pest pilis sóit kiskunmegyei gazdasági 
egyesülettől a következő felhívást vettük :

lótenyésztő gazdakö 
aönséghez ! Vármegye gazdasági egye­
sületünk a vármegyei gazdaközönség érde­
kében egy nagy fontosságú terv megvaló­
sításán t&radozik. Egyesületünk Kalocsán 

nagyobb szabású, országos jel­
legű lóvásárt óhajt szervezni azon czéiböi, 
hogy a tenyésztők és vevők között, a 
mennyire lehet közvetítők meilözésé-

ero-on

Felhívás
ma ver József esztergályos, a ki rakéták 
készítésével is foglalkozik. Mondott napon 
is több megrendelést készített el, mikor az 
egyik rakéta, még eddig ki nem puhatolt 
okból, meggyuladt és felrobbant, ettől aztán 
tüzet fogott a többi is. 
egyik oldalról nyitott elörésxén a lakáénak 
történt. A menyezet alatt kis polceon volt 
egy ládika, a melyben nagyobb mennyiségű 
robbanó anyag volt, ez is tüzet fogott, rob­
banáskor azonban leesett és igy a menye- 
zetben nagyobb kárt nem ~ett. Lenn aztán 
működött

nem

evről-évre
A robbanás az

vei egyenes összeköttetés léteaittessék ; 
ezen vásár rendezése áltat

vár- 
és biztos

másrészt
a vármegyei gazdasági egyesület 
megye területén egy alkalmas
piaczot kivárt teremteni 
Íóvásáríó bizottságok 
fegyvernemei és 
szükséges anyag egy részét
tenyésztőktől szerezhetik be, hogy

mint a tenyésztők részére az első
kézből való eladás és vétel előnyeit biztosítsa. 
Egyesületünk ugyanis gyakorlatilag fogván 
íei rendeltetését, nem csak azon buzgól-
kodik, hogy a lótenyésztőket szakszerű ta­
nácsok s jutalmak által a jobb tenyésztésre 
ösztönözze, de piaczot is kíván teremteni, 
melyen a tenyésztők illendő áron értékesit- 

— Nagystílű szélhámost fogtak el kö vén állataikat, fáradságukért tisztességes 
zeiébb Brüsszelben, a kinek politikai és haszonban is részesüljenek. A vásár és 
társadalmi előkelőségeket is sikerült félre- versenyek ügyében a legkészségesebben ad 
vezetni Erről a nagyszabású iparlovagról felvilágosítást ifj. Földváry Mi hál v 
most a következő részleteket írjak: Június főszolgabíró Kalocsa 
vége felé egy fiatal spanyol érkezeit Briisz- létünk titkári hivata a 
szeibe, a ki dr. gróf Das név alatt lépett 
fel s a spanyol regen »király nő udvari orvo 
sának mondta magát, a kit a spanyol kor­
mány a brüsszeli antropologiai kongres­
szusra küldött ki. Az állítólagos gróf orvos, 
a ki egy fiatal hölgy társaságában érkezett 
meg, megérkezése után rögtön a spanyol 
nagykövetségre hajtatott, a hol kitüntető 
szívélyességgel fogadták. A spanyol nagy 
követ, D’Aqueru marquis, maga ajánlko­
zott cziczeronejául és e* kalauzolta a belga 
fővároson keresztül, megmutatva neki a 
város nevezetességeit. A nagykövet a belga 
miniszterelnöknek s több kiváló állású

légi útra szánt rakéták tömege 
s egyes tárgyak meg is gyulladtak tőle. A 
rakétákkal foglalatoskodó inas: Berdoii 
Károly hátán három helyen súlyos 
égési sebeket szenvedett, az égő 
inget úgy kellett letépni róla. A szegény 
fiú az első enyhítést Radda gyógyszertárában 
kapta, a honnan a városi kórházba lett 
szállítva. Ziffermayer közvetlen a rob­
banás előtt egy vevőjével a műhelybe távo­
zott. A robbanásra elősietve, karján és 
lábán szintén égési sebeket szen­
vedett.

, melyen a katonai 
a hadsereg összes 

csikó-telepei részére a
egyenesen a

úgy a
vevő

egyesü­
ld u d ap e s- 

ten (Vármegyeház.) Hazafiul üdvözlet­
tel A pestvármegyei gazdasági egyesület 
lótenyésztési szakosztálya. T e 1 e k v József 
gróf elnök, Serfő zö Géza, titkár.

helyezését követelte, de ezt a csendörség
A bíró erre Csakováramegtagadta 

ment a főszolgabírói hivatalhoz, hogy a le 
tartóztatottaknak kiengedését eszközölje, 
de hasztalan járt oda.. A zavargás ezalatt 
egyre fenyegetőbb jelleget öltött, annyira, 
hogy az örsparancsnok Szegedre erősítésért 
táviratozott, a minek következménye az 
lett, hogy éjjeli 11 órakor egy tiszt és 
15 ember, majd Dettáról és Gáttá járói 5 és 
Csákováról további 10 emoer érkezett a 
községbe. Verseczről pedig szintén egy 
tiszt és egy tiszthelyettes jelent meg. Meg 
érkezett továbbá Somegyi járási fő 
szolgabiró is a községbe, a ki a bírót 
azonnal felfüggesztette állásától. A rend 

helyreállott. A vizsgálat folyamat

Irodalom és művészet.
* „Magyar Géniusz“. Alig keletkezett 

még Magyarországon irodalmi vállalat, mely 
oly rövid idő alatt, alig egy félévi fenn­
állása után, a müveit közönség bizalmát és 
pártolását kiérdemelte volna, mint a „Ma­
gyar Géniu»zu. Egy fel év után a „Magyar 
Géniuszu már páratlan sikerekre hivatkoz­
ható, 3 valósággal uj lendületet adott mű­
vészi és irodalmi életünknek, mert hisz leg- 
hirneveaebb íróiak és művészeink siettek a 
„Magyar Géniuszának rendelkezésére bo­
csátani munkáik legjavát, s az eddig meg­
jelent 32 szám egész tárháza a szebbnél 
szebb, a művészi kivitelben bemutatott ké­
peknek, melyek érdekesek, s művészi becs­
esei bírók, vagy tanulságosak a szerint, a 
mint az események felszínre vetettek egy­

em
bernek is bemutatta. Das gróf Brüsszelből 
Ostendébe utazott a fiatal hölgy gyei, a kit 
feleségének mondott és itt a spanyol kö 
vétség közbenjárásra azt is ki tudta vinni, 
hogy a belga király egy óráig tartó kihall 
gatáson fogadta A nagystílű iparlovag 
Ostendéből Spaaba folytatta útját és itt is 
folyton a társadalom legkiválóbb előkelő 
Bégéivel érintkezett. Ekkor hirtelen kitudó 
dott, hogy a spanyol regenekirálynö állítólagos

erre 
bán van.

— Emberirtó gép.^G urahoncz arad 
megyei községben borzalmas szerencsétlen 
ség történt. Brán Adrián több társával a 
czement-gyárban a zúzó hengereknél volt 
beosztva. Szombaton délután 2 órakor a
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_____  1892. augusztus 18.

Egy felszabadult város jubi
leuma.

Torontál.4
is oly gyönge beszédet tartott, hogy teljesen 

hatásnéiküii volt. Igen 
nyilvánul az iránt, hogy kik küldetnek a 
budapesti parlamentbe.

egy aktualitást. Egész tárháza az irók be- 
munkáinak, s ha itt nem közlünk név­

sort, csak azért történik, mert alig van szá­
mottevő magyar iró, a kinek nevet ide nem 
kellene nyomtatnunk. A közönségnek alkal- 

volt tapasztalni, hogy a „Magyar Gé­
niusz* miként emelkedett számról számra 
fényben, pompában, Külsőleg és tartalmilag. 
Ez a folytonos emelkedés jellemzi a „Ma­
gyar Géniuszát, melynek hasábjain csak­
nem kizárólag eredeti magyar dolgozatok­
kal találkoznak az olvasók, s melynek min­
den számában kivétel nélkül találnak egy- 
egy nagyértékü munkát Dóczy Lajosnak, a 
nagynevű költőnek tollából. Kiemeljük ezt 
különösen azért, mert Dóczy Lajos kizáró­
lag csakis a „Magyar Géniuszának ir, már 
pedig e hírneves költőnek minden megszó­
lalása egy-egy eseményszámba megy. Még 
csak azt jegyezzük meg, hogy a „Magyar 
Géniusz* versenyképes a hasonló külföldi 
vállalatokkal, 
izében magyar szépirodalmi lap, mely min­
den müveit család asztalán önérzettel fog­
lalhat helyet. A „Magyar Géniusz* előfize­
tési ára: egész évre 10 frt, félévre 5 frt, 
negyedévre 2 frt 50 kr. A „Magyar Gé 
niusz* szerkesztősége és kiadóhivatala.

élénk érdeklődésesés

Budapest, augusztus 18. (A „T 
tál* eredeti távirata.) Belgrádból je­
lentik : Holnap ünnepük Szlankamén török 
iga alól való felszabadulásának 200-ik év-

oron

ma
Az Einke kirándulása.

Budapest, aug. is. (A „Torontál* 
eredeti tavirata.) Sepsi-Szt.-György­
ről jelentik: Az „Erdélyi Közművelődési 
Egylet* kirándulása Málnáson szépen sike­
rült Botsa főispán vezetese alatt. A tár­
saság diszebedet adott s azután Tusnádra 
ment.

fordulóját. Az ünnepély szoborleleplezésseí, 
katonai és polgári parádéval lesz egybe­
kapcsolva. Mivel Szlankaménnél 7000 szerb
harc?olt, elhatározták belgrádi előkelő 
bek, hogy a szobrot megkoszorúzzák és 
külön hajóval 130 szerb a belgrádi dalár­
dával holnap Szlankaménbe indul.

szer-

Válság Síerbiábaií.
Budapest, aug. 18. (A „Toron­

tál * eredeti távirata.) Belgrádból 
jelentik: Risztics és a kabinet közt 
immár a legélesebb súrlódások támad­
tak. Risztics harmadik regensnek 
Bogicse vicset vagy pedig Grruics 
volt párisi nagykövetet akarja, nem 
akar beleegyezni a skupstina Össze­
hívásába se, mig a kabinet ez ő két 
jelöltjének egyikét el 
A hadügyminiszter és belügyminiszter 
lemondása nem egyéb, mmc Risztics 
cselszövénye, a ki ez által akarja 

j Pasicsot lemondásra kényszerítem. 
Azt hiszik, hogy Grruics Szava 
tábornokot, vagy Miíosavijevics 
belügyminisztert lógja megbízni a 
kabinet-alakítással s csak ha ez nem 
sikerülne, kéri föl újból Pasicsot. Más 
körök azonban úgy vélekednek, hogy 
Risztics nem mereszli megtenni azt a 
vakmerő kísérletet, hogy egy tisztán 
Oíoszbaiát kabinetet hívjon egybe. 
Pasics a radikálisok nagy bizottságát 
táviratilag egybehívta. Az itteni 
lapok közül egyiknek sincs 
tudomása a mimszterváisáir- 
r ó 1.

Nagy szerencsétlenség Berlinben
Budapest, augusztus 18 (A „Torontál* 

eredeti távirata.) Berlin bői távirjak : 
A műit éjjel egy házban * petróleumlámpa 
felrobbanása folytán nagy tűz támadt. Egy 
gyermek elégett, egy fiatal embt'r a halál­
lal vivődik s meg ketten szenvedtek súlyos 
égési sebeket.

e mellett olyan minden

fogadja.nem . Sztrájkoló valuta-ok.
Budapest, aug. 18. (A „Torontál* 

eredeti tavirata) New Yorkból jelentik: 
A New York Central v/isut, a butfálo-rockes 
tori és buffalo-pittsburgi vasutak váltóőrei 
csatlakoztak a sztrájkoló vasúti váltóőrök­
höz Oliver Spring környék bányászai dyna- 
mitot raktak a sinek alá, hogy megakadá 
lyozzák a Buffalóba rendelt katonaság oda- 
érkezését A katonaság ennek következté­
ben gyalog fogja megtenni urjáí a hegve­
ken keresztül. A bányamunkások egy 
mély vonatot feltartóztattak. Minden vasút, 
mely Bufifalót érinti, beszünteti a forgalmat.

Táviratok.
A király születésnapja.

Budapest, augusztus 18. (A „To­
romat* eredeti távirata.) A király 
0 Felsége születésnapját az idén 
országszerte különös fény nyel ünne 
peltek meg. így:

Pozsony bán tegnap, a születés­
nap előestéjén 24 ágyulövéssél adtak 
jelt arra, hogy az ünnepély megkez­
dődött. Ezután 
járták be a város utczáit.

Temesvárott a város közönsége 
nagy kivilágítást rendezett. A katona- 
zenekarok itt is bejárták a város 
utczáit, melyen nagy tömeg hullámzott 
aia és fel.

A fővárosban ma a budavári 
helyőrségi kápolnában nagy diszisten- 
tisztelet tartatott, melyen V a s z a r y 
Kolos herczegpnmás pontifikáit. Az 
ünnepélyesség hatását nagyban emelte 
a kóruson a pécsi dalárda szabatos 
és precziz éneke.

eze-

A budapesti írnbnaioz-dé ól.
Budapest, aug i 8. (A „Torontál* 

eredeti tavirata.
Határidő üzlet:
Búza őszre 7.53—55.
Búza tavaszra 7.94—96.
Tengeri szept. —okt. 5.02—04.
Tengeri máj. jun. 5 33—35.
Zab őszre 5.57 59.
Kép. repeze 11.10- 20.

a katonazenekarok
)

A bolgár fejedelem fosztja.
Budapest, augusztus 18. (A „To­

rontál“ eredeti távirata.) Szófiából 
bürgönyzik: Ferdinánd bolgár
íejedeíem kormányra lépésének év­
fordulója alkalmából tartott diszebéden 
1-diköszontŐt mondott, 
emi-ite barátságos fogadtatását Anglia 
részéről s hangsúlyozta a szellemi 
támogatást irányadó politikai körök 
részéről. Beszédét igy fejezte be: 
„Nem kevésbbé boldognak ér­
zem magam 
folytán,

Egy csúnya asszony története.mely ben ki-
i;F.redeti regény egy kötetben )

— A ,T o r outi 1‘ e v.áii. ára ina: —

Toros Tivadar.
1.28-ik folytatás.)

Arra emlékezünk, hogy Nyikuláj éppen 
abban a perezben zavarta meg Deraeit a 
íejérvölgyi szállodában, mikor ez a csinos 
Ninával már megegyezett, h igy gazdasszo­
nyának viszi birtokaira. A hogy a szoba- 
leány kiment, Dersei rögtön valjutára fogta 
Nyikulájt.

Leegett tarai*tar.
Budapest, aug. 18. (A „Torontál* 

eredeti tavirata.) A nyugoti pályaudvarban 
tegnap a vasúti laraktar kigyuiadt es le 
egeit, A laraktar egy lő városi kereskedő 
tulajdonát kepezte. A tűznél Lukacs 
Béla kereskedelmi miniszter is jelezi volt.

azon j óakarat 
melyet szuzerénem 

udvara népem és nevezetesen 
első miniszterem iránt tanú­
sított. Utóbbinak ez alkalom­
mal kifejezem elismerésemet 
a kormányügyek vezetéséért. 
Három havi távoliét

— Hogy érkeztél ide?
— Gyalog is, vasúton is, tekintetes kapi­

tány ur! A hogy a kassza engedte.
— De hát mit akarsz és miért jösz ilyen 

későn én hozzám?

Veszett kutya a fővárosban.
Budapest, aug. 18. (A „Torontál* 

eredeti távirata.) Tegnap este 6 órakor a 
Margitrakparton aa ott játszó gyerekek 
közé rontott egy kutya s egyik fiút össze 
harapdált. A kutya, melyen a veszett- 
ség h a t á r o z o 11 j e 1 e i mutatkoztak, 
még két embert Összeharapott. Ekkor üldö 
zöbe vették, mi közben ismét két munkást 

meg. A rendőrség estig nem tudta a 
dühös kutyát elfogni. Legutóbb a vigadó­
téren látták.

Után,
poharamat szeretett 

népünk boldogságára, üdvére 
elem! Éljen Bulgária!“

uraim

em
— Hjaj, az nagy dolog! Engedje meg 

kapitány ur, hogy elmondjam.
— Na, beszélj Nyikuláj, 

érdeklődve a kapitány — és visszadob a 
pamlagra.

— Hát bizony, instálom, ón úgy gondol­
tam, hogy ha János gazda azt mondja, 
hogy Dersei kapitány ur Zomorát keresi 
Fejérvölgyön, akkor nálam nélkül nem 
kapja meg. Ha nem kapja meg, akkor 
szomorú lesz ő is, Rozika kisasszony is,

még Máris asszony is! 
Mind szomorúak lesznek! Én pedig azt 

nem akarom. Én ismerem a Zomorát; el-

A kolera.
Budapest, aug. 18. (A „Torontál“

eredeti távirata.) Péter várról táv- 
írják: Hivatalos jelentés szerint teg­
nap itt 70 újabb koleraeset 
fordult elő.

szólott

mart

A horvát felirati vita.
Budapest, aug. 18. (A „Tor ontál* 

eredeti távirata.) Zágrábból sürgönyzik,
hogy a felirati vita ma véget ért. Starcse- 
viceék támadásait a bán egy fényes beszéd­
ben verte vissza. Maga az öreg Starcsevics

Ejabb rém Bakuban.
Budapest,aug. 18. (A „Torontál“

eredeti távirata.) Pétervári hirek 
szerint Bakuban nemcsak a kolera, 
hanem a fekete himlő i§ dühöng.

■ -
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7 49 4.38 
8.00 4.52

Versecz - Nagy-Becskerek.

Temesvár ind.
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Versecz
Versecz-Rét
*Temes-Paulis
Bethlen-Tanya
* Szivattyútelep
*London-Tanya
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Szécsenfalva
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Szécsány .
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5.3£' 9.15
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Nagy-Becskerek

5.24n 5.37
5.46
5.57
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érk. 6.35
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ind.Szécsány 
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Párdány
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r
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8.22, 5.25 
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„ 10.23 7.46
„ 10.32 7.58
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10.54
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11.26 
11.39 
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„ 11-55
érk. 11.59 

Temesvár _ 3.16

Nagy-Becskerek-Versecz.

Nagy-Becskerek
Nagy-Becskerek-Bégapart
Lázárföld
Puszta-Kenderes
*Lajosinajor
Szárcsa
Szécsány
Szécsány
Bóka
Kanak
O-Léez
Szécsenfalva—Ráros—Istvánvölgv
Györgyháza
Zichyfalva
Nagy-Margita
*Loudon-Tanya
*Szivattyutelep .
Bethlen-Tanya .
*Tdií.es-Paulis .
Versecz-Rét
Versecz ....
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71
érk.
ind.

9.57

8-5
8.«
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9.15
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Menetrend a Torontáli helyi erdekü vasutak vonalaJn

3713 3711
V. V. V. V.
II. III. o.

7.00 3.50 
7.13 4.03 
7.27 4.18 
7.50 4.41

Párdány—Szécsány.

Párdány 
*Fény .
Módos .
Szécsány

Az éjjeli órák — esti 6 órától fogva reggeli 5 óra 
59 perczig — a perczek számjegyeinek aláhúzása által 
(6.00—5.59) vannak megjelölve.

A *-gal jelzett állomásokon a vonat csak feltéte­
lesen fel- vagy leszállás végett áll meg.

. ind.

. érk.

Dr, Brájjer Lajos fel. szerk. távollétében 
a szerkesztésért felelős: Jurkovics Aladár, 

főmunkatárs.

VASÚTI MENETREND.
Érvényes 1892 május 1-től.

Menetrend a Nagykikinda—nbecskereki vasútvonalon
3512,3514,3502

Nagy-Kikinda—Nagy-Becskerek. v. v.jv. v.isz.v. 
I.II.III. osztály 

Budapest ind. 6.^2 8.25; 2.3» 
Temesvár 9.5o 1 1.20 4.00 

3.Ő5 4.05 7.30
„ 4.09 4.46 3.04
„ 4.28 4.37 3.1*
„ 5.36i 5.36 9.02
„ 6.06 5.56 9,22
r 6.40; 6_2 9.42

7.09 eE >o.öi
érk. 7.33 6.51 10>

Hagy-Kikinda
Kariova
Beodra
Török-Becse - Aracs
Kumán
Melencze .
Ellemér
Nagy-Becskerek .

3501 3511 3513
sz.v. V. v. v. v. 
I.II.III. osztály 

ind. I 5.50)12.00! 7.2u
, 6.08 12.21 7.44
„ 6.30 12.51) S.T,
, 6.46, 1.11; 8.37
„ i 7.11] 1.49, 9.19

7.45 2.29; 10.5
7.56 2.42 10.21 
8.36 3.3011.1.4
— 5.20] 4.24
1.26] _ 8.15

Nagy-Becskerek- Nagy-Kikináa.

Nagy-Becskerek . 
Ellemér 
Melencze .
Kumán
Török-Becse — Arai-«
Beodra
Karlova
Nagy-Kikinda érk.

T emesvár „ 
Budapest „

A mint igy nehány perczig az igaz, 
mélyen érző szerelem verőfénye vette körül 
őket, nesztelenül megnyílt az ajtó, és a kü­
szöbön Margit jelent meg.

Adél egy pillanatra, kissé zavartan ocsú­
dott föl, majd föl állva gyorsan — mint a ki 
határozott, — Margithoz sietett és szó nél­
kül ölelte át.

Olyan különös — fájó és mégis bizonyos 
tekintetben megnyugtató — érzést keltett 
mind a két leányban a találkozás. Margit 
tndta, hogy milyen önfeláldozással szereti 
Fegyvernekyt Adél 
szerkesztő és a Dengeiegi közt fönnálló 
viszony mennyi önmegtagadást kívánó aka­
dályt gördít szerelmük elé. egy pillanatig 
sem tudott megütközni azon, hogy Adélt 
ott találta. Adél pedig Margitban Dengeíe- 
ginek egy újabb áldozatát látta 
távol volt a gondolat is, hogy Margit iránt 
ugv tudott volna érezni mint Dengeiegi, 
mégis jól esett, hogy megjött az alkalom 
midőn Margitnak megmutathatja, mennyire 
szánja, szereti . . .

Ilyen érzelmek közt tartotta a két leány 
átölelve egymást sokáig.

Margit látogatását, természetesen a ro- 
konszenven kívül a hála vezette, a hála 
mit Fegyverneky iránt érzett, ki olyan 
önfeláldozásnál igyekezett Károly utjából 
elállitani Dengelegit. Mikor először hallotta 
a párbaj kimenetelének hírét szinte sokallotta 
ae áldozat nagyságát, mit a szerkesztő 
értük hozott. Vádolta magában Károlyt is, 
hogy miért hatott ennyire Fegyvernekyre 
a ki elvégre is idegen volt előttük, és eém 
több, sem kevesebb nem kötötte őt hozzá­
juk, mint bármelyik másik két embert, kik 
azelőtt eohse látták egymást. Azzal — a 
hir első hallatára tisztában volt — hogy 
névjegyét küldi Fegyvernekynek egy pár 
meleg részvétteijes szó kíséretében. De a 
hogy ez megtörtént kevésnek találta. Erezte, 
hogy Fegyverneky többet érdemel meg az 
ilyen szokásos formalitásnál, és végre el­
határozta, hogy meglátogatja Fegyvernekyt. 
Az öreg Kolbayné nem tudott az egészről 
semmit és Margit titokban tette meg ezt a 
lépést, melynek éle csakis Dengeiegi ellen 
lehetett intézve.

A párbaj, az Adél neve alatt, Dengele- 
giért történt meg, és igy Margit — ha a 
részvét mellett gyűlölt valakit 
csakis Dengelegit gyűlölhette.

Jobban, erősebben mint bármikor. Kü­
lönben is előtte ismeretlen volt egy olyan 
jellem, mint a Dengelegié, a ki látva, hogy 
Margit ifjúságának egész szenvedélyével 
szereti Károlyt s mégis a többszörös visz- 
szautasitás daczára se szűnt meg kérései­
vel ostromolni az öreg Kolbaynéí, hogy a 
Margit kezéhez jusson. És ez a makacs 
tolakodás annál érthetetlenebb volt Margit 
előtt, minél kevésbbé volt sejtelme arról, 
hogy miért akarja Dengeiegi minden áron 
nejévé tenni. E szörnyű titokról sejtelme 
sem volt a városon senkinek. A Márton 
tudta azt egyedül Dengelegivel . . .

A két leányt a hosszasan tartott ölelke­
zés, mintha elválhatlan barátokká tette 
volna, olyan nyugodjt és szinte játszi kedély­
hangulatban közeledtek a Fegyverneky 
ágyához.

Margit meleg bensőséggel szorított kezet 
Fegyvernekyvel, kinek szemeiben gyönge 
könyezés támadt.

Az ilyen tiszta lelkek szeretető rendkí­
vül meghatja az embert.

elgondolva, hogy

bár tőle

most

(Folyt. k9v.)
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jöttem ide és — szólt halkabban a derék 
szolga — már láttam is.

— Láttad Zomorát?! — kiáltá a pam-
lagról fölugorva a kapitány.

— Láttam. Az előbb. Alig 
órája.

egy pár 
úgy sze 

meg!

Instáiom, kapitány ur. 
rettern volna kiabálni, hogv fogják 
Ez egy zsivány! De féltem, hogy elrontok 
mindent. Azért hát ide jöttem 
úrhoz .

kapitány
. . és ne tessék haragudni . . . 

Dersei Vérzékenyedre szorított kezet a 
derék darabonttal, és megvendégelve öt, 
megbeszélték a holnapi teendőket.

Másnap csakugyan hajszolták Zomorát, 
de hasztalan. Este aztán kiment Dersei az
indóházhoz, hogy a \ árnay jöttét bevárja 
és ekkor fogták le és tömték be a száját 
s az. ütéstől elaléltan hurczolták el isme­
retlen helyre.

Szegény Nyikuláj hasztalan várta egész 
éjjel Kínával együtt. Együtt sirtak-rittak, a 
mint az ismeretlen veszedelmet elképzelték, 
de tenni még másnap se tudtak semmit, 
mig végre jelentést tettek a rendőrségnél, 
hogy egy vendég gyanús körülmények kö­
zött eltűnt a városból. A jó Nyikuláj erre, 
— bízva a mikolai szent szűzben, a ki
még nem hagyott el senkit és kis pénzecs­
kéjében
egész napon át a rendőrségi épület körül 
forgolódott, ólálkodott, hogy szükség esetén 
kéznél legyen segíteni a kapitány föltalá­
lására.

ott maradt Fejérvölgyön és

Fegyverneky ezalatt sebláz nélkül ugyan, 
de nehéz betegen feküdt. Egy hét múlva 
teljes erővel kezdett javulni és orvosbarátai 
megengedték, hogy látogatásokat lehessen 
nála tenni.

Egy délelőtt Fegyverneky éppen először 
vette kezébe a* egy hétig nem olvasott 
lapokat, midőn az előszobában tartózkodó 
szolga egy névjegy gyei jött be.

A Fegyverneky sápadt arczát mély pir 
borította el s szemei csodálatosan fénylet­
tek. Szótlanul intett a szolgának, hogy 
bocsássa be az illetőt. Egy magas termetű, 
sötét ruháju nő lépett be 
ahogy a szolga kiment, letépte arczárói a 
sürü fekete fátyolt és odarohanva az ágy­
hoz, gyöngéden Fegyverneky fölé hajolt s 
lázas hangon iemétlé többször:

— Hogy van, hogy van, édes barátom?
A ..csúnya asszony“ volt, Adél.
Fegyverneky ajkaihoz emelte mind a két 

kezét s forrón, hosszasan csókolgatta, mig 
bensőjében a szenvedély olyan erővel ker­
gette a vérét, hogy sebe élesen fájni kez­
dett és gyöngén fölszisszent.

— Ah, én ügyetlen 
magához beszélve Adél, — fajdalmai okoz­
tam ?

szobába, ki

szólt mintegy

drága Adél, — monda 
hiszen eltudnék

I — Nem, nem
halkan Fegyverneky, 
feledni most mindent ennyi jóság előtt. Es

Adél kezeit, mi-ujra ajkaihoz emelte az 
közben suttogá : Köszönöm, köszönöm . . .
Meg fogom érdemelni.

Adél csakhamar az ágy előtti zsöiyébe 
ült, és fejét a Fegyverneky kinyújtott kar­
jára hajtva, szótalanul nézte annak arczát, 
olykor gyöngéden érintve hozzá a ma­

gáét.
Fegyvernekyn most valóban a láz vett 

némileg erőt, de eltitkolta úgy a hogy 
bírta és igyekezett a drága nő jelenlétének 
mámoritó hatását a mennyire csak lehetett
öntudatosan érezni.
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1892. augusztus 18.Torontál.a

t
6247. kig. 8%. Ib92.

Pályázási hirdetmény. ^
Az üresedésben lévő eseutai köz- i i 

ségi orvosi állásra ezennel pályázat Bi 
nyittatik. Ezen állással 800 írt évi tíze- i á 
tés, 20 kr. nappali és 40 kr. éjjeli látó- a 
gatási dij, valamint szabad lakás él- g g 
vezete van egybekötve. * 1

Felhivatnak mindazok, a kik ezen g g 
állást elnyerni óhajtják, hogy elméleti ' 
képzetségüket igazoló okmányokkal 
felszerelve kérvényüket az antalfalvai; 
járás főszolgabírói hivatalhoz f. évi 
szeptember hó 5-ig küldjék be.
fogAcínto U Elöadások: Déleiiitt 10 es 11 orakor' Délutan 3. 4, 5 és 6 órakor. i‘

Antaifaiva, 1892 évi augusztus 6. A Belépti dij i I. hely 30 kr. II. hely 20 kr. I I
Jablonsky, |! Gyerekek ón katonák őrmestertől feleié felét fizetik. Ä

_______ _ főbíró. !

(385-3.2)! Sí*;
-A- 3nLa.gT3r

11
s3 ?csillagászai! r

I im i
l

S
:11 kiállítása 11

i
11i I. évi augusztus ho 13-an (szombatim) I I :I11 fi

a tetei iskola föiflszinti iieteteßiimB 11 I
(375-4) I

■ lőtt megnyitva. II
í

: S

y

3109. ki. ez. 1892. Szeme: kékes.
Szemöldöke: barna.
Orra: rendes.
Szája: rendes.
Haja: Szőke.
Felkéretnek az összes hatóságok, hogy fenn Neve­

zettnek tartózkodási helyét kipuhatolni és feltalálása 
esetén alólirott hivatalt értesíteni szíveskedjenek. 

Párdány, 1892. évi augusztus hó 11-én.

n(386—1.1)
jr

Körözési iv. 1
Reinhardt József ivándai lakos József nevű fia folyó 

évi julius hó 31-én ismeretlen helyre eltávozott és azóta 
vissza nem tért.

Személyleirása a következő:
Születési éve: 1877.
Vallása: róni. kath.
Termete: korához képest magas.
Arcza: gömbölyű.

r

11

Vf

Hertelendy.
főbíró.

íá
gy

2912. kg. sz. 1892.

Pályázat.
se

1 B

GYÓGYFORRÁS U
pe

egBega-Szt- György község­
ben, a község állatorvosi 
állás betöltendő lévén, a vá­
lasztás eszközlésére határidőül 
folyó évi augusztus hó 30-án 
délután 3 órája Bega-Szent- 
GryÖrgy községházánál ki- 
tüzetik.

Évi fizetés 300 írt, 
lakosok érdekében 
tendő működésért nappal 10 
kr. és éjjel 20 kr. látogatási 
díj szedhető.
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se
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MAGYAR SELTERS. hí
ló

Borral használva a legegészségesebb ital.
egyes
eljesi-

érd
Selters) gyógyvínek e rtí ! , T Mar"1" ««M»«» » »Margit« (Magyar
Vizünket úi czimkévpl fm+n7+ '»• ,e£^abb rendszerű kezelését újra tökéletesítettük. Gyógy- 
»ÄÄÄ “J a‘ak4’ az eddigieknél erősebb üvegekben, a víznek vii- 
mely újításra szives figyelni,felhívjukUBas2oIassal 68 onkupak-elzárással hozzuk forgalomba.

I

Jú-:

Az állatorvos köteles a 
heti- és országos vásáron, 
mint szakközeg díjtalanul 
közreműködni, azonkívül az 
1881. évi VII. törvényezikk 
alapján megillető teendőket 
ingyen végrehajtani.

A pályázók, a kik 
gyár, német és szerb nyelvet 
szóval, előbbi kettőt m g 
írásban is bírják, felhivat­
nak, hogy kellően felszerelt 
folyamodványaikat folyó évi 
augusztus hó 28-ig alól- 
Írottnál benyújtsák.

Nagybecskerek, 1892. évi 
augusztus hó 9-én.

Dr. Karlovszky utóda
a Margit gyógyforrás igazgatósága.

Oítifos! isizosiyitványok.

S 1892
.. . . Dr korányi frigyes
k.r. tanácsos, egyetemi tanár a budapesti m. kir. tud. egyetem L belgyógyászat,

, . o ■ . korodajanak igazgatója.
a vezetésem ahurál]ólte'Hrp"^igVóZerS°kSZ<Ír^S-ant hasznalván> ŰSY magángyakorlatomban mint 
a gyomor és lémU*k ‘V, , kP ,an, azt J° hatásúnak találtam : a nyákhártyák, főiea
vektől, milyenek a Seitví'jrUíl3, bantíTimaináL A használatban levő egyéb 

ártalmánál fo»va s azért olv esetok-hon 10 ö,mb.öz^ e v^z csekélyebb szabad szénsav
keringési szedek Sásától mid°n verzesfk lehetősége forog fenn vagy a vér-

K °atásatol kell tartam, a szensavdusabb vizek fölött előnynyel bir.

H
es;
i.
ily
van
kik
SZÓ Va ma­
liba
am 1
gye 3
bizo 
inti ■} 
ges 
aka n
Miváneki
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Dr. KÉTLY KÁROLY,
A , Maróit“ m. „ ., . m , k' tud; e9yetem II. belgyógyászati kórodájának igazgatója

kőrodln Sí1- ma8“fyaprl^“^raészmT? vlzetóLm3 aíatf S^yeSmlTe^ó^S

egy. összetételű vizek köz,, mm, a Sel?ersi, Gle.chenLS, &VlSbHjSS!

színsáv tartalmánál fogva bir előnynyel.
^kizárólagos ET ü ’W'BW m $ . .. ,
főraktál tó i W ILa CSJ ® faF* es. sze,rb; kir.

Budapesten, Erzsébettér 8. sz. U V’ asvany^iz-SZallit0ö&

gy szinten kapható minden gyógyszertárban, füszerkereskedésben és vendéglőben

gyetemi tanár, a budapesti

'

1 JVi
Bakalovich Ágost,

főbíró.
zolá \ 
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N, 
b°g> I
meg
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leány
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»eniiu
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Nyomatott a kiadó Pleitz Fér. Pálnál Nagybecskereken. f
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